
COMUNE DI CURSI
    c.a.p. 73020                       PROVINCIA DI LECCE

COPIA VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 30 del Reg. OGGETTO: Elezioni Consiglio Comunale dei ragazzi e delle ragazze del 
12/12/2018. Proclamazione del Sindaco e giuramento.

Data 19/12/2018

L'anno 2018 il giorno 19 del  mese di  DICEMBRE alle ore  17:30 in Cursi e nella sala consiliare della sede 
Municipale – Piazza Pio XII, alla 1ª convocazione, in seduta , notificata a ciascun Consigliere con avvisi scritti, 
si è riunito il Consiglio Comunale nelle persone dei Sigg. Consiglieri, presenti all'appello nominale:.

REGOLARITA' TECNICA

Parere: Favorevole

Data 17/12/2018

Il responsabile del servizio

F.to Dott.ssa Addolorata
LANZILOTTO

Presente Assente

1 MELCORE Antonio Sì

2 MACRI’ Antonio Sì

3 CHILLA Emanuela Sì

4 LANZILOTTO Daniele Rocco Sì

5 ZAMINGA Daniele Sì

6 LANZILOTTO Giuseppe Sì

7 TREGLIA    Luigi Sì

8 D'AUTILIA Marco Sì

9 DE LUCA Primaldo Sì

10 CHILLA Luigi Sì

11 DE GIORGI Giovanni Sì

12 SANTORO William Marco Sì

13 ROMANO Maurizio Sì

         

Presenti n. 11 Assenti n. 2

                                                                             

Poiché il numero dei presenti è sufficiente a rendere legale l'adunanza, assume la presidenza il Sig. LANZILOTTO
 Daniele Rocco nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO che, con la partecipazione al presente atto 
del IL SEGRETARIO GENERALE del Comune  Dott. Paolo PALLARA
Dichiara aperta la seduta in forma pubblica invitando il Consiglio Comunale a discutere sull'oggetto sopraindicato

Assessori Esterni                                      Presente                                             Assente

IACOVAZZI Maria Crescenza X

BARONE Daniele X

SPECCHIA Giovanni Agostino X

FRISULLO Ilaria X

(Proposta n. 33 del  14/12/2018 )  -  Delibera C.C. n.  30 del  19/12/2018



Si premette che la presente seduta di Consiglio Comunale è stata celebrata presso la sede della  
Scuola Elementare Don Bosco di Cursi  in Parco Rimembranze, secondo la convocazione del  
presidente, e ai sensi dell'art.17 co.6 dello Statuto del Comune di Cursi. 

Introduce il Presidente del Consiglio, che illustra l'argomento e l'importanza che questa iniziativa riveste 
per i ragazzi, secondo l'intervento allegato (allegato 1).

Interviene il Sindaco, facendo i complimenti al sindaco uscente per l'esperienza sicuramente positiva 
realizzata e ringraziando tutti coloro che l'hanno resa possibile, e quindi esprimendo il proprio in bocca al 
lupo alla nuova amministrazione dei ragazzi (allegato 2).

Interviene l'Assessore FRISULLO Ilaria, che ha collaborato attivamente con il Consiglio dei ragazzi, la 
quale ringrazia i partecipanti, ed evidenzia che l'istituzione del Consiglio Comunale dei ragazzi e delle 
ragazze è stata voluta dall'amministrazione proprio per avvicinare i giovani alle istituzioni e far conoscere 
il funzionamento degli organi e della democrazia, e – precisa – non è un progetto politico.

Interviene  il  consigliere  CHILLA Luigi,  per  augurare  un  buon  lavoro  ai  ragazzi,  e  non  ritiene  che 
l'iniziativa possa essere considerata un progetto politico. Aggiunge, rivolgendosi a coloro che non sono 
risultati  vincenti,  che la sconfitta non deve demoralizzare, ma deve essere uno stimolo per provarci 
ancora. Conclude riferendosi ad alcuni interventi pubblicati su Facebook circa una possibile disparità di 
trattamento tra i candidati.

Interviene il consigliere SANTORO William Marco, per fare un bocca al lupo a tutti i ragazzi.

Replica il Sindaco alla dichiarazioni del consigliere CHILLA Luigi, precisando di non aver mai insistito per 
far candidare il proprio figlio alla carica di sindaco e di avere, anzi, cercato di dissuaderlo in tutti i modi, 
proprio  per  evitare  possibili  critiche,  ma  il  ragazzo  voleva  fare  questa  esperienza  ed  era  giusto 
permettergliela. L'esito delle elezioni è dipeso unicamente da lui.

Interviene il Dirigente dell'Istituto Comprensivo. Prof. Tonino BACCA., confermando che il Sindaco ha 
effettivamente cercato di dissuadere il  figlio dal candidarsi,  ma la Scuola deve essere inclusiva, non 
esclusiva, e il  piccolo Federico evidentemente è stato apprezzato per le sue qualità,  per cui gli  altri 
adesso potranno imparare da lui.

Interviene  la  professoressa  AMATO,  insegnante  di  Federico,  aggiungendo  che  per  la  scelta  del 
candidato sindaco, la loro classe ha effettuato le primarie e il risultato che ha indicato Federico è stato  
quindi democratico. Per cui non sarebbe stato giusto escluderlo dalla competizione. Rivolge anche un 
ringraziamento agli scrutatori, che sono stati molto bravi durante le operazioni di spoglio.

Interviene quindi  il  sindaco dei  ragazzi  uscente,  facendo un breve bilancio  sulla  propria  attività  nel 
biennio di carica.

Infine interviene il nuovo sindaco, Federico Melcore, il quale legge un breve intervento di ringraziamento 
(allegato).

Dopo di ciò,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il prescritto parere favorevole, reso dal responsabile del servizio interessato, a termini dell’articolo 
49 del Decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267, riportato sul frontespizio della presente deliberazione;

Richiamata le proprie deliberazioni:

 n. 41 del 12/11/2014, esecutiva, con la quale è stato costituito il Consiglio Comunale dei ragazzi 
e delle ragazze di Cursi e si è approvato l’ivi allegato regolamento per il suo funzionamento;

(Proposta n. 33 del  14/12/2018 )  -  Delibera C.C. n.  30 del  19/12/2018



 n. 4 del 29/01/2015, esecutiva, con la quale sono state apportate modifiche ed integrazioni al  
suddetto Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale dei ragazzi e delle ragazze;

Premesso che a seguito della consultazione elettorale del 12/12/2018 è stato proclamato Sindaco dei 
ragazzi e delle ragazzi di Cursi il Sig. MELCORE Federico, nato a Tricase (LE) il 26/10/2007 e residente a  
Cursi (LE) alla Via Tevere n. 46;

Richiamato l’articolo 9,  comma 2 del  Regolamento per  il  funzionamento del Consiglio  Comunale dei 
ragazzi e delle ragazze il quale dispone che: “Il Presidente del Consiglio del Comune di Cursi, provvederà  
a convocare entro i cinque giorni successivi alla proclamazione, il Consiglio comunale e in tale seduta il  
Sindaco investe ufficialmente della carica il neo Sindaco dei ragazzi e delle ragazze, consegnandoli la  
fascia tricolore e facendogli prestare formale giuramento pronunziando la seguente formula di rito: “Io  
……..  Sindaco dei  ragazzi  e della  ragazze di  Cursi  prometto davanti  ai  cittadini,  ragazzi  e adulti,  di  
svolgere con impegno, lealtà e sincerità il mio dovere””

Il Sindaco di Cursi, Dott. Antonio MELCORE investe ufficialmente della carica il neo Sindaco dei ragazzi e 
delle  ragazze,  consegnandoli  la  fascia  tricolore  e  a  pronunciare,  in  piedi,  con  la  fascia  tricolore  e 
facendogli  prestare  giuramento  pronunciando  la  seguente  formula  di  rito:  “Io  Federico  MELCORE 
Sindaco dei ragazzi e delle ragazze di Cursi, prometto davanti ai cittadini, ragazzi e adulti, di svolgere  
con impegno, lealtà e sincerità il mio dovere”.

Udito il giramento pronunciato da alta voce dal Sindaco dei ragazzi e delle ragazze:

D A’    A T T O

che il Sindaco dei ragazzi e delle ragazze, Sig. MELCORE Federico, nato a Tricase (LE) il 26/10/2007 e 
residente a Cursi (LE) alla Via Tevere n. 46, ha pronunciato dinanzi al Consiglio Comunale la seguente 
formula di giuramento:
“Io Federico MELCORE, Sindaco dei ragazzi e delle ragazze di Cursi, prometto davanti ai cittadini, ragazzi  
e adulti, di svolgere con impegno, lealtà e sincerità il mio dovere”.

(Proposta n. 33 del  14/12/2018 )  -  Delibera C.C. n.  30 del  19/12/2018



Di quanto sopra indicato è stato redatto il presente verbale

IL PRESIDENTE
F.to LANZILOTTO  Daniele Rocco

_________________________

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott. Paolo PALLARA

_________________________

_____________________________________________________________________________________
CERTIFCATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On-line del Comune di Cursi in data 
odierna per rimanervi per quindici giorni consecutivi.

Cursi, 22/01/2019 IL MESSO COMUNALE

F.to Umberto D`AUTILIA

________________________________________________________________________________________________________
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005 modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 235/2010, del  
D.P.R. n.445/2000 e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico e’ 
rinvenibile per il periodo di pubblicazione sul sito web del comune di Cursi.
_____________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Cursi,  _______________ IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Dott.ssa Addolorata LANZILOTTO

(Proposta n. 33 del  14/12/2018 )  -  Delibera C.C. n.  30 del  19/12/2018
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